

# 矿业分公司

## 提升纪检监察人员执纪能力

本报讯(通讯员 石一峰 侯丽琴)近日,矿业分公司在峨口铁矿举办了矿山系统纪检监察人员集训。矿业分公司纪委全体人员,矿山各单位纪委书记、副书记、纪检干事和基层党支部纪检委员代表共70余人参加了集训。本次集训以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的十九大精神,推进全面从严治党向纵深发展,着力在“锻造忠诚品质、提升专业能力、锤炼优良作风”上下功夫,是落实集团公司纪委关于组织开展纪检监察人员“能力提升大讲堂”活动的一次重要实践。公司纪委监察部有关人员应邀授课。

本次集训为期3天,矿业分

公司纪委负责人进行了《关于责任、能力、作风的学习与思考》的专题辅导;峨口铁矿纪委介绍了本单位纪检工作经验做法,纪委委员代表、各单位基层党支部纪检委员代表分别结合各自工作介绍了从事纪检工作的做法与体会;矿业分公司纪委有关人员解读了执纪监督工作实施办法、专项监督工作、纪检监察公文知识,并就纪委如何开展监督执纪问责工作做了讲解。集训期间,集训人员围绕纪检委员、纪委委员如何做好工作、纪委如何做好监督执纪问责工作及对今后工作的意见、建议等内容进行了热烈讨论,并分两组实地参观了峨口铁矿检修队、过滤作业区。

矿业分公司纪委对矿山纪检监察人员强化责任、提高能力、转变作风提出了具体要求。要求矿山纪检监察人员提高政治站位,强化政治意识、站位意识,站在政治和全局高度思考问题、看待问题、解决问题,破除本位主义,有敬畏有底线有追求,爱党言党忧党为党;牢记纪检组织监督执纪问责的工作定位,弄清监督、执纪、问责的联系与区别,抓住“监督是主线、执纪是核心、问责是关键”这个要点认真开展工作;狠抓纪检监察人员作风建设,依靠自律与他律、学习和实践,通过开展“能力提升大讲堂”等活动,确保信念过硬、政治过硬、责任过硬、能力过硬、作风过硬。



本报讯(通讯员 王保胜)近日,根据公司党委《关于开展民生领域腐败和不正之风专项整治工作方案》精神,炼铁厂党委认真组织部署,扎实开展了专项整治工作。

一是通过召开厂党委中心组会议,召开党支部书记专题会议,各党支部重点组织党员干部、班组长、有业务处置权人员学习等形式,认真学习贯彻公司党委《关于开展民生领域腐败和不正之风专项整治工作方案》精神;教育广大干部职工增强遵纪守法的自觉性、坚定性,不断增强党员干部和职工的反腐倡廉意识。二是制定下发了《炼铁厂开展民生领域腐败和不正之风专项整治工作方案》,明确专项整治工作内容、专项整治工作目标和措施,认真组织开展专项整治工作,把各项工作任务落到实处。三是重点围绕经营管理重点环节、职工权益落实等方面,列出涉及群众利益的业务工作清单17项,共查找出可能存在的不正之风和腐败行为的风险点37个,在严格执行公司相关管理制度的基础上,修订完善管理制度21项,认真梳理了工作流程并采取了相应的防控措施,从源头上防止发生问题。四是通过在厂内设置举报信箱、向职工发放调查问卷及组织各支部开展自查自纠工作等形式,及时了解职工诉求和关切,并针对性进行专项整治,大力推进专项整治工作。

### 炼铁厂 开展民生领域腐败和不正之风专项整治



今年以来,不锈钢热轧厂纪委立足杜绝“吃拿卡要”现象,营造风清气正氛围。该厂通过明察暗访、召开用户座谈会等方式对成品发运环节进行专项监督检查,倾听用户意见建议,进一步完善各项制度和服务流程,不断提升用户满意度。图为检查人员与自提用户进行交流。 孙磊 摄

### 微讯



#### 营销中心

#### 不锈钢冷轧厂

▲日前,营销中心开发策划党支部结合工作实际,积极开展党风廉政建设的落实工作,规范党员言行,填写“一岗双责”承诺书。该支部坚持把落实党风廉政工作放在首位,不断创新和丰富教育形式,牢固树立抓党风廉政建设是本职,不抓是失职,抓不好是渎职的意识,通过组织党员

观看廉洁警示教育片、演讲廉洁小故事、定时召开廉洁教育大会等形式开展党风廉政教育。践行模范党员的行为准则,发现苗头性问题及时纠正,树立防腐思想防线,营造了守规矩、防底线的工作氛围,保证了业务和党务工作出色完成。

(崔右彬)

#### 营销中心

#### 不锈钢冷轧厂

▲近日,不锈钢冷轧厂加强监督执纪问责,取得明显成效。

一是坚持纪检工作双重领导体制,强化监督执纪问责。不锈钢冷轧厂纪委严格落实纪检工作双重领导体制,推进纪委工作规范化、程序化、制度化,不断深化“三转”,切实履行责任。二是坚持“一案双查”,甩响监督执纪、追责问责“牛鞭子”。上半年,该厂纪委坚持问题导向,强化问题线索意识,共发现问题线索4个,立案审查2起,政务处分5人,组织处理、谈话函询6人。始终坚持“一案双查”、零容忍、重遏制、强惩处,充分运用“四种形态”,特别是第一种形态批评、教

育25人,抓早抓小,把纪律和规矩挺在前面,监督执纪、追责问责落在实处。三是坚持廉洁教育、日常监督和精准监督相结合。近期,公司纪委监察部通报五起职工群众身边的不正之风和违纪违法问题,该厂纪委以此为切入点,进一步开展党性党风党纪和廉洁从业教育,组织党员、干部学习党风廉政建设理论和法规制度;组织各级管理者、有业务处置权人员深入红色教育基地,强化政治纪律教育,加强廉洁文化建设,撰写廉洁稿件、心得体会100多篇。通过廉洁教育、日常监督、精准监督相互结合,切实解决突出问题。

(刘月军)

党的作风关系党的形象。优良的党风需要我们每一名共产党员来共同坚守。企业的党员干部要做到清廉自守、一身正气,成为企业安全生产和廉政建设的引领者和先行者,才能辐射和传递出“正能量”,带动和引领其他人,成为企业的“正能量源”。

作为企业的一名普通党员,我们该怎样传递正能量呢?“立足本职,爱岗敬业”是当前最应该发扬的党风,我们的一切工作都要服从和服务于企业发展。首先,应该从思想上引起高度重视,以主人翁的

题、研究问题、解决问题,主动查找隐患、排除隐患,为公司生产经营献计献策。要主动提升自身技术水平,自主解决生产经营中存在的瓶颈及困难,深刻总结经验、吸取教训,以问题促发展,以发展创效益。最后,我们都应有忧患意识,将自身发展与企业发展统一起来。正所谓:生于忧患,死于安乐。无论是在工作还是生活中,都要发挥党员的先锋模范作用,吃苦在前,享乐在后,带头在节能降耗、安全生产方面作出表率。要从工艺、设备等各方面狠下功夫,深挖

## 党员要成为发展的“正能量源”

段建春

姿态去对待工作。凝心聚力,与企业心往一块想,劲往一处使,与企业共进退。企业如家,经营好企业就是经营好我们的家。其次,我们应该立足岗位,做好本职工作。一个人把一件事做好并不难,关键是从始至终把每件事都做好。这就要求我们以高度的责任心和百倍的信心去完成我们手中的每一件事。如果我们每个人把工作中的每件事都做细、做精、做实了,公司就会发展得更快、走得更远。再次,我们还需要在工作方式方法上进行转变,变“公司要我做什么”为“我为公司做什么”,高效快捷、勇于创新地开展好工作,主动发现问

内潜。要想方设法从一块碳、一方汽、一吨水里淘效益,更要在温度、压力、消耗、气量的千变万化中寻找最佳切合点,从而让利益最大化。要学会过苦日子,学会“在夹缝中求生存,在困难中求发展”的本领,在外因不利的情况下,通过内因的强化来实现完美的蜕变,只有这样才会在市场经济的浪潮中愈挫愈勇。

只有像爱家一样爱党,像爱家一样爱厂,我们的党、我们的厂才会发展得更好。

